



# 帶有幫會性質的民進黨式政團必然分崩離析

蔡子玲

社民連四分五裂、支離破碎，不只是黃毓民一個人的問題，也不只是社民連「三惡」的問題，它說明了帶有幫會性質的民進黨式政團必然分崩離析。社民連的冒起、暴發、內訌和分裂，既反映幫會勢力向香港政壇和立法會的滲透，也反映「台獨」勢力介入香港政治。分崩離析後的社民連與新組織「人民力量」，其帶有幫會性質的民進黨式政團的性質，彰彰明甚，再欺騙選民已經不容易。

社民連經歷近一年的內鬥後，創黨成員黃毓民以及陳偉業宣布退黨。黃毓民與陳偉業作勢要「陰乾」陶君行領導的社民連，又聲言會另組所謂「人民力量」，在未來選舉「狙擊民主黨」，要他們票債票償云云。繼早前的集思會後，黃毓民及陳偉業再發表宣言，力數社民連主席陶君行的不是，反駁陶君行陣營指他們未交還40萬元的「公投」競選經費，強調這筆錢主要是憑他自己的能力籌集，毋須還錢予社民連。此舉鬧劇，與幫會內訌和尋仇不遑多讓！實際上，社民連就是香港一個帶有幫會性質的民進黨式政團。

## 幫會勢力向香港政壇和立法會滲透

在幫會性質上，社民連幫會物業，疑與江湖人士有利益關係，早被社會質疑。社民連「三惡」黃毓民、梁國雄、陳偉業，以「幫主」身份對幫內發號施令；在跡近黑社會的暴徒作派上，社民連「三惡」在議會恣睢暴戾、張狂逞強，並將暴力政治從議會推移到社會；在類似幫會的「黑金政治」上，社民連經常為錢財問題糾纏不清，例如陶君行陣營指控黃毓民貪污40萬元的「公投」競選經費，陳偉業在處理籌款時亦有貪污動向導致行政委員不滿集體辭職；在一些幫會的情色淫亂之風上，陶君行被黃毓民爆到夜總會治遊，猖狂一時的「維園阿哥」任亮憲則涉嫌強姦。

「大幫主」黃毓民當初扶植陶君行只是要找個傀儡主席，黃毓民現在卻聲稱自己「有眼無珠找錯接班人」，「發夢都認不到消滅黃毓民個個叫陶君

行」。這說明一旦出現利益衝突，陶君行要消滅黃毓民，黃毓民也要消滅陶君行，昔日稱兄道弟的「丐幫」子弟、幫會師徒，如今變為不共戴天的仇人。這反映了幫會的另外一個特徵，就是貪婪自私、冷酷暴戾、分贓不均、同室操戈、你死我活、自相殘殺，最後結局是豆剖瓜分、支離破碎、分崩離析，所謂「其興也勃焉，其亡也忽焉」。社民連拉幫結派於2006年，暴發於2008年立法會選舉，幾年來其幫會性質顯露無遺。實際上，不僅社民連幫會性質明顯，而且黃毓民與陳偉業另組的所謂「人民力量」，也改不了幫會格局。社民連以及所謂「人民力量」，反映了幫會勢力向香港政壇和立法會的滲透。

## 「台獨」勢力介入香港政治

在政治上，社民連作為香港一個帶有幫會性質的民進黨式政黨，與其在政治上的極端激進和抗中亂港，是一體兩面。陳水扁執政期間，把「台獨」激進意識形態凌駕於各項政策之上，以「台獨」意識形態指導民進黨的各項策略。社民連與公民黨策動的「五區公投運動」，是步陳水扁後塵謀求「港獨」，對抗憲制，挑戰中央。黃毓民是「台獨」勢力在香港的代表，2006年黃毓民與陳偉業、梁國雄成立社民連時，就把台灣政治文化和議會暴力引入香港。社民連「三惡」在議會內擲檯、掃地、爆粗和襲擊官員，並將暴力政治從議會推移到社會。黃毓民更鼓動涉嫌強姦的任亮憲組成「憤青軍團」，到處大打出手，包括在維園《城市論壇》對不同政見者圍攻謾罵，製造白色恐怖。而且，黃毓民公然把任亮憲涉嫌強姦，指為「共產黨」所施的「美人計」，惹人嘩然。從黃毓民青睞任亮憲（其父是曾經在香港相當活躍的親台政黨「一二三民主聯盟」主席），乃至企圖使他成為其「指定接班人」，到不惜一切代價企圖保護任亮憲並過關，都明顯反映「台獨」勢力介入香港政治。

## 極端激進與極度潰爛一體兩面

社民連的潰散腐爛，充分映照出在香港越是激進的對派團體，其本質越

是黨格卑鄙、投機成性、人格墮落，這與民進黨極其相似。

在極端激進方面，陳水扁執政時，民進黨「過分操弄台灣民粹，遂行其民進黨本身的政黨利益」，民進黨違逆歷史潮流的「台獨」激進意識形態，嚴重影響了台灣的經濟發展與社會和諧。社民連的極端激進，就是步陳水扁後塵在香港大搞分裂活動，民進黨搞「台獨」，社民連搞「港獨」。社民連與公民黨的「公投綁補選」，乃抄襲陳水扁「公投綁大選」，與當年陳水扁藉推動「公投制憲」搞「台獨」屬同一個模式，走的也是同一條路，背後的意圖是謀求獨立和分離。

在極度潰爛方面，陳水扁執政時，陳水扁本人及其家庭、親信，甚至整個民進黨集團的唯權是圖、唯利是圖、貪污腐敗，終於引起天怒人怨，導致民進黨下台。社民連也屢屢爆出桃色穢行、錢財醜聞及不道德言行。所謂上樑不正下樑歪，傳媒經常揭發社民連「幫主」更像是一個欠人巨債不還錢的避債者，其長子黃特漢因涉嫌藏有疑似可供販賣危險藥物罪被捕，真是有其父必有其子，乃至於有其「幫主」必有其「維園阿哥」。

## 激進反對派不易再欺騙選民

因此，社民連的四分五裂、支離破碎，不只是黃毓民一個人的問題，也不只是社民連「三惡」的問題，而是必然結果，它說明社民連的潰散腐爛，與其在政治上的極端激進和抗中亂港，是一個銅板的两面。西諺云：「上帝要他滅亡，必先令其瘋狂。」就選黨後的部署，黃毓民聲稱，本來2012年立法會選舉可力爭五席，但按現在的形勢，「陶君行想選到立法會議員；但發夢都無咁早……馬草泥（任亮憲）『唔生性』（捲入強姦案）……」實際上，分崩離析後的社民連與新組織「人民力量」，其帶有幫會性質的民進黨式政團的性質已經彰彰明甚，不管是另起爐灶、擴闊政治光譜，還是化整為零、撤豆成兵，或者是「狙擊民主黨」云云，激進反對派再欺騙選民已經不容易。

# 西九新動力首仗 擬派20人戰區會

## 初試啼聲

明年立法會選舉將新增5席「超級區議員」議席，香港各大政黨、政團均正磨拳擦掌，備戰今年年底區選，望取得議席的「入場券」。其中，西九新動力正積極考慮首次打正旗號，派出至少20人參加區議會選舉，而與西九新動力結盟的工程界社會亦正部署在港島、新界東等地派員「初試啼聲」。「後政改時代」的「戰國爭霸」可謂一觸即發。

## 梁美芬1家4口撐花園街商戶

區議會選舉將於今年年底舉行，香港各大政黨政團已經密鑼緊鼓開展地區工作。西九新動力主席、專業會議立法會議員梁美芬1家4口，包括丈夫王貴國及2名兒子，昨日聯同旺角區居民協會副主席黃建新專程前赴旺角花園街，向早前受到花園街縱火案影響的商戶拜年。梁美芬等逐一向攤檔東主拜年，更即席購買了10對「牛骨筷子」，合計680元，以實際行動為花園街的商戶打氣。

## 挺工程界社促會選港島新東

梁美芬在活動後透露了西九新動力初步的區選部署。她說，西九新動力計劃首次打正旗號，派出至少20人參與今年的區議會選舉，其中不少正積極考慮參選者，都是年輕、專業人士，而與西九新動力結盟的工程界社促會亦正考慮派員參選區議會，赴港島、新界東等地「作戰」，作為友好團體的西九新動力屆時會全力支持。

## 翻身搞好地區 無懼挑戰

西九新動力積極部署派員參與區選，但身為主席的九龍城區議員梁美芬，今年會受到多方挑戰，包括民主黨的黃碧雲與



梁美芬全家總動員，向早前受花園街縱火案影響的商戶拜年。

香港文匯報記者梁祖彝 攝

「選民力量」的前港姐袁彌明。梁美芬對自己或受兩面夾擊處之泰然，形容自己感受到街坊對她的工作很落著，「今年亦比過往多了好多人認得自己」，又重申會做好自身的工作，並希望大家都是抱着服務好市民的心，不要本末倒置：「今日話有阿A、阿B來，後日又可能不是阿A、阿

B，而係阿C來，所以（我）完全不會理會別人有甚麼決定，繼續做好自己在區內的工作」。梁美芬的「另一半」王貴國亦即場為太太打氣，坦言自己對太太能夠為市民服務感到榮幸，全家人會繼續支持太太的工作。香港文匯報記者 鄭治祖

# 長毛罕有不包尾 太上黃民望墊底

## 三丑鬥賽

社民連創黨主席黃毓民大搞內鬥，並煽動一批支持者退黨，另起爐灶，備受少數憤青吹捧。不過，香港大學民意研究計劃所謂「10大議員」的調查發現，黃毓民最新的民望評分下跌，令其排名跌至第10位，反而民望一直低落而連續多次排名榜尾的「長毛」梁國雄，支持度卻離奇「急升」，並以0.2分的些微差距，取代黃毓民成為第9位。不過，長毛排名雖升，仍屬「10大議員」的尾二，與排名第8者的得分竟相差了18.1分，可見「搞激」者，始終只能「塘水滾塘魚」，不受市民的歡迎。是次調查首階段於上月11至19日進行，訪問了1,042名市民，要求他們說出最多10名最熟悉的議員，獲得提名次數最多的12人進入於上月20至31日進行的第二階段調查，由1,017名受訪市民就所有入選者以0至100分進行個別評分，0分代表絕對不支持，100分代表絕對支持，50分為一半半。

## 余若薇「退位」即過氣

調查結果發現，公民黨黨魁梁家傑突然人氣急升，評分較去年10月的上次調查增加了1.5分，以60.8分取代「過氣黨魁」余若薇成為榜首。余若薇雖仍以60.5分排名第二，但其評分則顯著下跌了1.7分。而余若薇的「愛將」陳淑莊，就因知名度低而被剔出榜外。

## 大嘴無人氣跌出10大

和公民黨同搞所謂「五區公投」的社民連3名議員，雖因「知名度高」而入圍「10大議員」，但他們的得分一直徘徊在有關調查的倒數位置。是在次調查中，未有退黨的梁國雄，與已經退黨的黃毓民位置互調，但得分其實「叮嚀馬頭」：前者為33.8分，後者則有33.6分，相差僅0.2分。而在社民連黨爭期間只懂緊挨黃毓民間中抽水及退黨的「大嘴」陳偉業，更因認知率不足而跌出「10大」以外。

在其他議員方面，新民黨主席葉劉淑儀跌2分，以57.9分排第三；第四為民主黨主席何俊仁，有56.7分，排名上升一級；職工盟的李卓人則以55.7分排第五；一直被憤青狙擊的民主黨副主席劉慧卿，就錄得2.5分的最大升幅，以55.5分排第六，排名上升了兩級；立法會主席曾鈺成和民建聯主席譚耀宗分別排在第七及第八位，得52.6及51.9分。民意研究計劃總監鍾庭耀在分析時稱，受訪市民對10大最熟悉議員的評分各有升跌，反映近3個月的政黨整合，未有對排名造成太大影響。香港文匯報記者 鄭治祖

# 大狀黨缺才 谷二流人物出選



據悉，黎廣德會出選港島半山區選舉。香港文匯報記者鄭治祖 攝

## 人才凋零

雖公開聲言政改方案「不民主」並在立會投下反對票，但公民黨貫徹其「又食又拎」的本色，正積極部署參與今年的區選。據悉，公民黨所有具備條件的黨員都會參加區選，作為明年立會選舉的試金石。其中，該黨副主席「黎講得」黎廣德會披掛上陣，參加港島半山區選舉，圖明年循港島區直選晉身立法會。不過，原盤踞港島的前黨魁「阿豬余」余若薇有意退休或轉戰新界東，屆時黎廣德就只能夥拍無甚號召力的「剩女莊」陳淑莊出選，等同「自殺」，故風傳「黨魁梁」梁家傑

或會空降港島當領頭羊。

## 黎廣德擬「靠鵜」空降半山

「藍血政黨」公民黨內各「藍血人」一直難突破「奸尊降貴」的心理關口，落區為基層市民排難解憂，故上屆區選成績極為「樣衰」。新一屆區選將至，有公民黨中人坦言，「立法會如何走，要緊跟區議會選舉成績而定」，故該黨口說「超級區議員議席不民主」，但卻口心不一，私下積極備戰，更計劃派出40多名黨員出戰：「無他嘅，口說反對是一回事，爭位又是另一回事，位多才冇議價能力，公民黨

又點會放過『超級區議員』呢塊『肥豬肉』呢？」

公民黨絞盡腦汁部署區選，奈何黨內人才匱乏，捉襟見肘，故該黨實行「漁翁撒網」，「將貨就價」地進行「舊人新區大配對」，例如「阿豬余」倘繼續參選，就極有可能轉戰新界東，「頂死」同黨的「邊緣人」湯家驊，期「自己友」可以多取議席，令來年立會選舉的部署更有彈性；而一直野心勃勃的「黎講得」，就積極部署：他既對工程界議席死心不息，又想借「超級區議員」選舉一鳴驚人，更想食「阿豬余」的「老本」參與港島直選。

不過，公民黨初步評估，發現在上屆立會選舉中，該黨在港島區所得的選票，多是投給「阿豬余」個人而非公民黨，而「黎講得」在港島區知名度極低，加上「剩女莊」上屆雖僥倖

從自由黨手中搶得山頂區議席，並「拉余若薇衫尾」晉身立法會，但年來卻無甚表現，今年能否連任區議員亦成疑，故倘若余若薇轉戰新界東，港島區由「剩女莊」及「黎講得」擔大旗，恐怕難保住兩席。為此，該黨正計劃由知名度較高的「黨魁梁」轉戰港島，其九東議席則會另覓「梁派」新丁出戰。

## 郭家麒瘋玩「超選」 黨友汗顏

對一入公民黨就當執委、並「被內定」參選「超級區議員」（超選）的郭家麒，公民黨中人稱，郭家麒無論是認受性、影響力及叫座力均屬「有限公司」：「佢上屆區議會都驚輸有去馬，今屆想選『超級區議員』，就等佢贏咗今屆區選先再講啦！」

香港文匯報記者 鄭治祖

# 陳雲為吳志森「平反」意欲何為

馬彥



陳雲近日發表題為《森哥受困，唇亡齒寒》的文章為吳志森辯解，對《文匯報》近日對吳志森的評論，以抱不平的腔調，替吳志森「平反」。不過，這位作者對「言論自由」的認識矛盾重重，以致反駁蒼白無力，越幫越忙了。陳雲質疑《文匯報》需否「連珠炮發」評論吳志森，直指《文匯報》「以文章的數量來欺壓人」。他還說《文匯報》的評論「無非要孤立一

位公正的烽煙節目主持人，拿下一城，然後攻陷香港的言論自由陣地」。陳雲完全無視吳志森本人的偏頗言論。吳志森一直公器私用，把以公器製作的港台節目《自由風、自由phone》，年年月月作為自己發表輿論攻勢的工具。如果吳志森認為《文匯報》對他的評論叫「發動輿論攻勢」的話，請他本人也好好反省自己如何以電台輿論攻勢欺壓他人。

再者，正因言論自由，吳志森可在節目裡連續批評

一人一事，其他人難道就不可以在報章連續評論吳志森？這種主張算哪碼子的言論自由？言論自由的可貴，在於不會隨便把輿論定性為「欺壓」，而可提出理據自由評論，以理服人，不同意者可自由反駁，充分容許正反雙方互相辯證。相反，吳志森在節目裡始終無法做到這一點，他正是反言論自由的樣板。

活於當代，誰還會像鴉鳥一樣掩耳盜鈴？批評是社會進步的動力，相信這是《文匯報》評論吳志森的衰衰諸公所一致認同的。港台是政府電台，政府利用官台提出支持政府政策的觀點順理成章，但是政策有不處處，港台亦應加以平衡，但吳志森正正無法做到正反對立以求真理的效果。評論應基於公平正義，若果

只是單向攻擊，不求平衡，人為製造輿論，刻意產生仇富仇政府情緒，已偏離政府電台中立的原意。這種水平的人，還有甚麼資格當一個公營電台的主持人？吳志森被連番批評，陳雲卻不先去想想他本人的評論是否做得過分，反而只想到是左派刻意誣毀他的人格，這樣的評論是另有所圖。如果吳志森和上文作者認為，《文匯報》對吳志森的批評只有偏見的話，那也是他們二人對《文匯報》的評論有先入為主的偏見，他們只會把異見條件反射地認作偏見，卻不正視自身的問題，還要砌詞瞎猜批評吳志森的理由，是利用廣播處長離任前不敢出頭維護員工的時機。說到這裡，已令人啼笑皆非，哭笑不得了。